
Hauptausschuss                                                                       19.09.2012 
des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen       
 

 ... 

Niederschrift 19. Sitzung des Hauptausschusses 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 09.11.2010 
 Sitzungsbeginn: 16:30 Uhr 
 Sitzungsende: 17:55 Uhr 
 Ort, Raum: Gardelegen, Rathaussaal 

Anwesend: 
Herr Bürgermeister, Konrad Fuchs  
Frau Mandy Zepig  
Herr Jens Bombach  
Herr Sieghard Dutz  
Herr Peter Grzywotz  
Herr Andreas Haack  
Herr Ralf Linow  
Frau Hannelore von Baehr  
Herr Dieter Dreger  
Herr Behrends, AL des Bauamtes   
Herr Hirsch, amtierender Amtsleiter des Ord-
nungsamtes  

 

Herr, Machalz Stadtamtmann AL Finanzen   
Frau Ahlfeld, Redaktion der Volksstimme  zum öff.Teil 
Herr Benken zum TOP 4 nichtöff.Teil/17:10 Uhr 
Herr Hösl, Geschäftsführer Garley Bräu  zum TOP 3 nichtöff.Teil/16:40 Uhr bis 17:10 Uhr 
Frau Weisbach, Redaktion der Altmarkzeitung  zum öff.Teil 
 
 

Abwesend: 
Herr Hartmut Krüger entschuldigt 
Herr Jörg Gebur entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 18. Sitzung des Haupt-
ausschusses am 26.10.2010 

4 Mündliche Information des Bürgermeisters zu den Geschäften der laufenden Verwaltung 
5 Anfragen und Anregungen 
 
 

  

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Fuchs, eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung sowie Beschlussfähigkeit fest. 
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 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 19. Sitzung des Hauptausschusses wird zur 
Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Hauptausschuss beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
19. Sitzung des Hauptausschusses am 09.11.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 18. Sitzung des Hauptaus-
schusses am 26.10.2010 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 18. Sitzung des Hauptausschusses am 
26.10.2010 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der  Hauptausschuss genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Nieder-
schrift über die 18. Sitzung des Hauptausschusses am 26.10.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 

 TOP 4 Mündliche Information des Bürgermeisters zu den Geschäften der laufenden Verwaltung 
  

Der Bürgermeister, Herr Fuchs, informiert über die Mitgliederversammlung des Unterhal-
tungsverbandes Milde/Biese am Dienstag, den 16.11.2010 um 19:00 im Dorfgemein-
schaftshaus Engersen, Bahnhofstraße 6. Er weist darauf hin, dass interessierte Ratsmitglie-
der oder Bürger daran teilnehmen können. 

  
  
 TOP 5 Anfragen und Anregungen 
  

Stadträtin von Baehr informiert über Anfragen einiger Bürger an sie bezüglich der rückwir-
kenden Rechnungslegung von Anschlussgebühren für Abwasser durch den Wasserverband 
Gardelegen. Sie fragt nach der gesetzlichen Grundlage, bittet um genaue Informationen zur 
Thematik und stellt den Antrag, dass der Vertreter der Hansestadt Gardelegen im Wasser-
verband, Stadtrat Krüger, den Stadtrat über diesen Sachverhalt  informiert. 
 
Festlegung: 
Durch den Vertreter der Hansestadt Gardelegen im Wasserverband, Stadtrat Krüger oder 
durch einen kompetenten  Vertreter des Wasserverbandes ist in einer der nächsten Sitzun-
gen über den o. g. Sachverhalt zu informieren. 
 
Stadtrat Bombach informiert den Hauptausschuss über den Beschluss des Kreistages zur 
Grundstücksübertragung der  Karl-Marx-Sekundarschule. 
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Der Bürgermeister teilt mit, dass im Haushaltsplan des Altmarkkreises Salzwedel 2011 die 
Finanzierung des Neubaus dieser Schule abgesichert ist und für 2012 die Verpflichtungser-
mächtigung von 5 Mio EUR  in Aussicht gestellt wurde.  
 

  
  
 
 
Sitzungsleiter:     Protokollführerin:     
 
 
 
Konrad Fuchs      Dorothea Brandt 
Vorsitzender des Hauptausschusses      

 
 


